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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO PIAUÍ./////////////////////////////////////////////////////////////////////// 

Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e 

seis, às onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da 

Assembleia Legislativa do Estado do Piauí, presentes os senhores 

deputados: Ana Paula, Doutor Gil Carlos, Doutor Hélio, Doutor 

Marcus Vinícius Kalume, Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Fábio 

Novo, Franzé Silva, Gessivaldo Isaías, Gustavo Neiva, Hélio Isaías, 

Hélio Rodrigues, Henrique Pires, João Madison, Marden Menezes, 

Rubens Vieira, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos e Ziza Carvalho; 

ausentes os senhores deputados: Aldo Gil, Bárbara do Firmino, 

Doutor Felipe Sampaio, Doutor Thales Coelho, Evaldo Gomes, 

Francisco Limma, Georgiano Neto e Warton Lacerda; e justificados 

os senhores deputados: Gracinha Mão Santa, Oliveira Neto e 

Wilson Brandão; realizou-se a VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida 

sucessivamente pelos senhores deputados Severo Eulálio e Tiago 

Vasconcelos; e secretariada pelos senhores deputados: Ziza 

Carvalho e Tiago Vasconcelos. PEQUENO EXPEDIENTE. 

Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem 

retificação, além das seguintes matérias: 7 (SETE) 

REQUERIMENTOS aprovados: dois, de autoria do senhor 

deputado Franzé Silva, os quais solicitam: a realização de 

audiência pública no âmbito da Comissão de Saúde, Educação e 

Cultura para debater a avaliação biopsicossocial necessária ao 

reconhecimento da condição de pessoa com deficiência decorrente 

da fibromialgia, nos termos da Lei Federal nº 15.176, de 2025; e a 

implantação de pontos de atendimento do Programa Piauí Saúde 

Digital em entidades que realizam atendimento terapêutico a 

pessoas com deficiência, como APAEs, AMAs e instituições 

congêneres; um, de autoria do senhor deputado Doutor Gil 

Carlos, o qual solicita a realização de sessão solene em 
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homenagem aos oitenta e cinco anos de fundação do Hospital 

Getúlio Vargas; um, de autoria do senhor deputado Ziza Carvalho, 

o qual solicita ao Departamento de Estradas de Rodagens a 

manutenção das margens da PI-227, rodovia que liga a comunidade 

Roque à sede do município de Inhuma; um, de autoria do senhor 

deputado Marden Menezes, o qual solicita à Equatorial Piauí a 

conclusão da reforma da rede elétrica que se encontra paralisada 

há mais de um ano, no povoado Boa Vista, município de Cajueiro 

da Praia; um, de autoria do senhor deputado João Mádison o qual 

solicita ao Poder Executivo e à Secretária de Segurança Pública do 

Estado do Piauí, a designação de médico legista para o município 

de Corrente; e um, de autoria do senhor deputado Gessivaldo 

Isaías, subscrito por outros deputados, o qual solicita a criação de 

uma Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI, com a finalidade de 

investigar o aumento dos preços dos combustíveis no Piauí, apurar 

suas causas, a formação de preços, eventuais práticas abusivas e 

possíveis prejuízos aos consumidores, pelo prazo cento e vinte 

dias, prorrogável na forma regimental; 1 (UM) REQUERIMENTO 

lido: um de autoria do senhor deputado Wilson Brandão, o qual 

solicita a realização de sessão solene em comemoração aos 

setenta anos da Ação Social Arquidiocesana - ASA, a ser realizada 

no dia 18 de junho de 2026. ORDEM DO DIA. Aprovados, em 

primeira discussão e votação, pela maioria dos presentes, os 

PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 7/26, de nº 19/26, de nº 

21/26 e de nº 25/26, respectivamente: processo AL-43.496/26, que 

“Altera a Lei nº 6.022, de 18 de outubro de 2010, que instituiu o 

Fundo Garantidor aos Micro, Pequenos e Médios Empreendimentos 

do Estado do Piauí – FUNGEP, e dá outras providências”; processo 

AL-43.555/26, que “Institui o Programa de Gestão Especial da 

Oferta – PGEO, no âmbito das Instituições de Ensino Superior (IES) 

pertencentes ao Sistema Estadual de Educação do Piauí e dá 

outras providências”; processo AL-43.559/26, que “Introduz 

modificações na Lei nº 4.548, de 29 de dezembro de 1992, que 

disciplina o Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores 

(IPVA) para remoldar as hipóteses de isenção do IPVA; e promove 

ajustes na Lei nº 6.949, de 11 de janeiro de 2017, que regula o 

Processo Administrativo Tributário no âmbito da Secretaria de 

Estado da Fazenda (SEFAZ), com o propósito de aprimorar a 

legislação tributária estadual”. Com emenda; e processo AL-
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43.721/26, que “Altera a Lei nº 5.165, de 17 de agosto de 2000, 

para instituir a isenção de cobrança pelo uso de recursos hídricos 

em atividades agropecuárias”; e de nº 29/26 e nº 31/26, do Tribunal 

de Justiça do Estado do Piauí, respectivamente, processo AL-

43.495/26, que “Altera a Lei nº 7.822, de 27 de junho de 2022, que 

cria o Fundo de Liquidação de Passivos do Poder Judiciário do 

Estado do Piauí”; e processo AL-43.497/26, que “Institui o Programa 

de Aposentadoria Incentivada (PAI) 2026, destinado a servidores 

efetivos do Poder Judiciário do Estado do Piauí”. E aprovado em 

discussão e votação única, pela maioria dos presentes, o 

INDICATIVO DE PROJETO DE LEI de nº 34/26, de autoria da 

senhora deputada Ana Paula, processo AL-42.573/25, que “Altera a 

Lei nº 5.933, de 27 de novembro de 2009, e a Lei nº 7.768, de 30 de 

março de 2022, que dispõem sobre a gratificação variável dos 

servidores do Departamento Estadual de Trânsito do Estado do 

Piauí - DETRAN/PI, para dispor sobre o piso do incremento, 

mecanismo de cálculo, assegurar previsibilidade remuneratória e 

ampliar os mecanismos de transparência”. Os quantitativos de 

votos SIM, NÃO e ABSTENÇÃO das votações estão anexados nos 

dados da presente sessão, constantes no Sistema de Apoio ao 

Processo Legislativo. PEQUENOS AVISOS. O senhor 

deputado Marden Menezes anunciou a construção da nova 

maternidade da cidade de Piripiri. O senhor deputado Gessivaldo 

Isaías manifestou indignação diante dos reajustes dos preços dos 

combustíveis no estado do Piauí, anunciou a realização de 

audiência pública na semana seguinte para tratar do assunto e, por 

fim, registrou ter colhido dezoito assinaturas, junto aos 

parlamentares, para a instalação de uma Comissão Parlamentar de 

Inquérito, a fim de investigar práticas dos postos de abastecimento 

com potencial para afetar diretamente o custo de vida da 

população. E o senhor deputado Tiago Vasconcelos registrou o 

aniversário de sessenta e dois anos de emancipação política do 

município de Antônio Almeida, bem como enalteceu a aprovação da 

isenção de IPVA para famílias com pessoas neurodivergentes, no 

estado do Piauí. GRANDE EXPEDIENTE.  O senhor deputado 

GUSTAVO NEIVA manifestou satisfação com a aprovação do 

projeto de lei, de iniciativa do Poder Executivo estadual, que 

instituiu a extinção de cobrança pelo uso de recursos hídricos em 

atividades agropecuárias. Nesse contexto, solicitou que o governo 

do estado também isente a cobrança do ICMS sobre a energia solar 
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excedente, gerada por consumidores que usam o Sistema de 

Compensação de Energia Elétrica no Piauí. Por fim, criticou a alta 

carga tributária do estado do Piauí, destacando a alíquota de ICMS 

cobrada como uma das maiores do país. Com anuência do 

Plenário, o senhor presidente, deputado Severo Eulálio, convocou 

uma sessão extraordinária para apreciar matérias constantes na 

Ordem do Dia em segunda discussão e votação. E, nada mais 

havendo a tratar, encerrou a sessão, da qual, para constar, foi 

redigida a presente ata pelo setor de Redação de Atas, que, depois 

de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é inserida no 

Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada pela 

Coordenação de Registros Legislativos.///////////////////////////////////////////// 

 

 


